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ÖNSÖZ
Özel Bilkent İlkokulu, Ortaokulu ve Lisesi, inançlarımızı ve işleyişimizi açıkça ifade ederek aşağıdaki politika belgelerinde kayıt altına alma sürecine katılan ve okul politikalarımızı yenilemeye ve geliştirmeye katkıda bulunan bütün öğrencilere, velilere, akademik ve idari personele teşekkürlerini sunar: Çocuğu Koruma Politikası; Öğrenci Kabul Politikası; Dil Politikası; Akademik Dürüstlük Politikası; Değerlendirme Politikası; Kapsama ve Özel Eğitim Gereksinimleri (SEN) Politikası.
Okulumuz 1994 yılında kuruldu. Kuruluşumuzdan bu yana okul topluluğumuzun desteği ve geri bildirimleri sayesinde çocuklarına bizimle uluslararası bilince sahip bir eğitim sunmayı isteyen velilerin sayısında güçlü bir artışa tanık olduk. Gelişim sürecimizin son aşaması, 2018’de Ortaokul Yılları Programının yetki alması oldu. Diploma ve İlk Yıllar Programlarını birbirine bağlayan bu yetkilendirme, öğretim program felsefemizin üç okul çapında tutarlı bir şekilde uygulanmasını sağladı. 
Öğretim programının işlenişinin daha da geliştirilmesine ve iyileştirilmesine katkıda bulunmak üzere politikalarımızla ilgili yorumlarınızı ve yapıcı geri bildirimlerinizi almak istiyoruz. 
Okul topluluğu olarak bu politikaların etkili bir şekilde uygulanmasını, güncel tutulmasını ve bütün okul topluluğunun yararına olacak şekilde olumlu bir düşünce yapısıyla bunlara bağlı kalınmasını garanti etmek amacıyla birlikte çalışmaya kendimizi adıyoruz. 

Bu politika en son Aralık 2024’te gözden geçirilmiştir. Her eğitim-öğretim yılının başında ya da gerektiğinde program koordinatörleri, öğretmenler, yöneticiler, veliler ve öğrencilerin eşgüdümünde yeniden ele alınacaktır. 
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1. [bookmark: _heading=h.1fob9te]Arka Plan
Özel Bilkent Okulları, bir Uluslararası Bakalorya (IB) Kesintisiz Dünya Okuludur ve 4-18 yaşları arasında IB eğitimi ilkelerine dayanan bir eğitim sunar. Türkiye Cumhuriyeti Milli Eğitim Bakanlığı’nın 4 yıl İlköğretim, 4 yıl Ortaöğretim ve 4 yıl Lise sistemine uygun olarak İlk Yıllar Programımız 4. Sınıfta son bulur ve Ortaokul Yılları Programımız 5. Sınıfta başlar.
İlköğretim Okulu, 2012 yılında yetkilendirilmiş olduğu IB İlk Yıllar Programını (PYP) uygular. Erken Yıllar Programıyla (4-6 yaş) 1-4. Sınıfları (6-10 yaş) kapsayan disiplinler üstü program toplam 6 yıl sürer. Programı tamamlayan ilk grup PYP Sergisini 2016’da gerçekleştirmiştir.
Ortaokul, 2018’de yetkilendirilmiş olduğu IB Ortaokul Yılları Programını (MYP) uygular. Konuya özel ve disiplinler arası anlayıştan oluşan bir çerçeve sunan program 5. sınıftan 10. sınıfa (11-15 yaş) kadar sürer ve Lise’nin ilk iki yılında, 9. ve 10. Sınıfı içine alarak toplam 6 yıl devam eder. Programın E-değerlendirmelerini ilk grup Haziran 2023’te tamamlamıştır.
Özel Bilkent Okullarında (Erken Yıllardan 10. Sınıfın sonuna kadar) eğitim gören bütün öğrencilere Türkiye Cumhuriyeti Milli Eğitim Bakanlığının şartlarına bağlı kalarak bir IB eğitimi verilecektir. 
Lisenin son iki yılı olan 11. ve 12. sınıflarda (16-18 yaş) öğrencilere 2008 yılında yetki almış IB Diploma Programı (DP) ile Türkiye Cumhuriyeti MEB programı arasında bir seçim yapma fırsatı sunulur. Her iki program da öğrencilere üniversiteye giriş sınavına hazırlanma olanağı verir, ancak IB DP’ye devam edenlerin hem ulusal bir lise diploması hem de IB diploması alma şansı vardır.

2. [bookmark: _heading=h.3znysh7]Öğrenci Kabul Bildirgesi
Okullar velilere çocuklarının erken bir yaştan itibaren kaliteli bir kesintisiz IB eğitimi almasını sağlama olanağı sunar. Bu çerçeve öğrencilerin iyi oluşturulmuş küresel bakış açıları, sorgulayan bir zihin, seçtikleri üniversite programlarında başarılı olmaları için gereken akademik ve eleştirel beceriler, toplumlarının gereksinimleri hakkında bir farkındalık ve bu gereksinimleri karşılamak için gerekli düzenlemeyi yapma yeteneğiyle mezun olmalarını sağlar. 
Okullar öğrenciler için zorlayıcı bir eğitim deneyimi sunulmasını destekler ve yeteneklerini, akademik becerilerini ve sosyal farkındalıklarını geliştiren ve onları küresel vatandaşlığa hazırlayan bir eğitim deneyimlemek isteyen veliler ve öğrenciler bulmak için etkin olarak çalışır.

Özel Bilkent Okulları bir açık kabul politikası izler ve bütün milliyetlerden öğrencileri memnuniyetle karşılar, ancak okulun şu anki nüfusunun büyük ölçüde Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarından oluştuğunu ve başka uluslardan iki dilli ailelerin sayısının az olduğunu kabul eder. Bu kabul, öğrencilerin gelecek gereksinimlerini karşılamada öğretim programının işlenişini şekillendirir. Okullar, eğitim tercihlerinde doğru seçimi yapmaları için aday ailelere ve öğrencilere IB uluslararası çerçevesi tarafından şekillendiriliyor olsa da öğretim programımızın MEB şartlarına ve öğretim programına bağlı olduğunu açıkça belirtir.

Özel Bilkent Okulları Türkçe ek dilleri olanlara destek sağlar, ancak okulda katılacakları sınıf düzeyine göre Türkçe yetkinlikleri az olanların kabul edilmesinin beraberinde getirdiği zorlukları velilere açıkça ifade eder. İngilizce okullarda ikinci dildir ve öğrenciler İngilizceyi iki dilli bir ortamda Erken Yıllar Programında öğrenmeye başlarlar. Bu da öğrencilerin okulda ilerledikçe İngilizce dil becerilerinde daha yetkin olma şansları olduğu anlamına gelir. 

Dolayısıyla okullar yeni alınan öğrencilerin yaşlarına uygun yıl grubuna sunulan ilgili İngilizce aşamalarına gereken düzeyde katılabilmelerini garanti etmeye kendini adamıştır. 
  

3. [bookmark: _heading=h.2et92p0]Öğrenci Kabul Süreci 
Üç okulun da kapıları çocuklarını kaydettirmek isteyen bütün velilere açıktır. Her bir okul öğrenci kabul sürecini okul web sitesinde kesin bir şekilde belirler ve öğrenci kabul süreci okulun K-12 sistemi yoluyla tamamlanır (web sitesi bağlantıları için Eklere bakınız). Düzeylere atama yaşları Milli Eğitim Bakanlığının kurallarına göre yapılır.  (Temel Eğitim ve Ortaöğretim Kurumları Yönetmeliğinde: http://meb.gov.tr).

Okullar öğrenci kabul şartlarını aday ailelere her bir okulun web sitesinden kabul süreci için açık tarihler belirleyerek iletir. Her bir okul söz konusu okulla ilgili bir dizi ölçüte göre öğrencileri kabul eder ve bu da yukarda belirtilen etkenlerin ve öğrencilerin IB programlarının gereklerini başarılı bir şekilde yerine getirme yeteneklerinin dikkate alınmasını içerir. 

Şu anda talep okulların öğrenci alma kapasitesinin üzerinde olduğu için üç okulun her biri tarafından aşağıda belirtildiği gibi bir seçme süreci uygulanmaktadır: 

3.1 [bookmark: _heading=h.tyjcwt]Erken Yıllar Programı & İlkokul 

[bookmark: _heading=h.3dy6vkm]Mevcut Kontenjanın Duyurulması 
· İlkokulda mevcut kontenjan başvuruların kabul edilmeye başlandığı tarihten önce okulun web sayfasında çevrim içi olarak duyurulur. İlk başvuru için başlangıç ve bitiş tarihleri web sitesinde açıkça belirtilir. 

[bookmark: _heading=h.1t3h5sf]Okul Ziyareti
· Okul tarafından ilgili bütün velilerin davet edildiği bilgilendirme toplantıları düzenlenir. Bilgilendirme toplantılarına Genel Koordinatör, Müdürler ve Müdür Yardımcıları başkanlık eder. Bu toplantılarda artalan bilgisi verilir, velilere okulun eğitim yaklaşımı anlatılır, uygun düzey öğretmenleriyle bir okul turu yaptırılır ve soru sorma ve daha ayrıntılı bilgi alma fırsatı tanınır. 

[bookmark: _heading=h.4d34og8]İlk Kayıt
· Çocuklarını okula kaydettirmekle ilgilenen velilerden çevrim içi işlemleri tamamlamaları ve yaş, öğrencinin girmek istediği düzey, ilgiliyse daha önceki eğitimi, aile detayları ve çocukla ilgili (özel eğitim gereksinimleri ve benzeri gibi) diğer bilgileri içeren belgeleri doldurmaları istenir. Başvuruların işlenmesinde bir kayıt ücreti alınır. 

[bookmark: _heading=h.2s8eyo1]Erken Yıllar Programı ve 1. Sınıf için Başvuruların İşlenmesi 
· Kayıtlar kapandıktan sonra başvuruda bulunan aileler giriş süreci için yönetim tarafından belirlenen zamanlarda çocuklarıyla birlikte okula çağrılırlar. Bu genellikle kayıtlar kapandıktan sonraki bir hafta sonunda olur. 
· Giriş süreci, başvuruda bulunanların okul danışmanlarıyla kişisel bir görüşme için çocuklarını okula getirmelerini gerektirir. Çocuklar ayrıca benzer yaştaki çocuklarla bir gruba konarak sınıf öğretmenleri tarafından gözlemlenir. Bireysel görüşmenin ardından aday öğrenciler, iletişim becerilerinin gözlemlenmesi için akranlarıyla bir grup etkinliğine katılırlar. 
· Daha sonra danışmanlar ve sınıf öğretmenleri seçme ölçütlerine göre uygun öğrencilerin bir listesini yaparlar ve kabul edilen öğrencilerin ailelerine çocuklarının okula kayıt yaptırmaya hak kazandığı bilgisi verilir. Liste ayrıca ilk listeden çekilen olması durumunda kayıt yaptırabilecek, yedekte olan çocukları da içerir. 
· Velilere kayıt yaptırmaları için belirli bir süre verilir ve bu süre sonrasında kayıt yaptırma hakları geçerliliğini kaybeder. 
· Kayıt için eğitim ücretinin belirlenen tarihe kadar yatırılması gerekir. Eğitim ücretinin yatırılmasıyla kayıt güvence altına alınır. 
· Gereken tarihe kadar eğitim ücretinin yatırılmaması durumunda okul yedek listeye geçer ve görüşmelerde belirlenen sıraya göre yedeklere kayıt fırsatı tanır. 

[bookmark: _heading=h.17dp8vu]İkinci- Dördüncü Sınıflar için Başvuruların İşlenmesi 
· Kayıt süreci okul öncesi ve 1. Sınıfta olduğu gibidir, ancak seçme süreci öğretim programının beklentilerine dayanan bir bilgi, beceri ve tutum testi ve danışmanlarla bir görüşme içerir ve seçme işlemi bunlara göre yapılır. Belirlenen ölçütlere uyanlar kayıt yaptırmaya davet edilir. Yine var olan kontenjana göre bir yedek listesi oluşturulur ve kayıt yaptırmaya hak kazananlar tarafından kayıt şartları yerine getirilmezse devreye sokulur. 

[bookmark: _heading=h.3rdcrjn]Beşinci Sınıfa Giriş 
· İlkokuldaki bütün öğrencilerin kayıtları tutulur ve Özel Bilkent Okullarında okumaya devam etmek isteyenlerin kayıtları Ortaokula iletilir. İlkokul 4. Sınıfta yardıma ihtiyacı olabilecek öğrencilere 5. Sınıfta/MYP’de gereksinim duyacakları bilgi ve becerileri güçlendirmek amacıyla destek sağlar. 

3.2 [bookmark: _heading=h.26in1rg]Ortaokul 

Ortaokul, Ortaokul Yılları Programını (MYP) uygulamak için yetki almıştır ve kabul edilen bütün öğrenciler IB MYP çerçevesini izlerler. 

[bookmark: _heading=h.lnxbz9]Dışarıdan Gelen Öğrencilerin 5. Sınıfa Girişi 
· Beşinci sınıfa giriş, okul tarafından belirlenen bir yazılı sınavda öğrencinin göstereceği performansa bağlıdır. Giriş sınavına kayıt, gerekli işlemler, koşullar, tarihler ve değerlendirme sisteminin örnekleri sınavdan en az iki ay önce ayrı bir yayın olarak ve okulun web sitesinde zaman çizelgeleriyle birlikte bir kitapçık olarak yayınlanır. 
· MEB tarafından kabul edilen Okul Yönetmeliğinde yazılı olduğu üzere, giriş sınavında öğrencilerin sırasıyla birinci ve ikinci dillerinde, Türkçe ve İngilizce, ve matematikte istenen yetenek düzeylerini sergilemeleri gerekir. 
· Sınav yapıldıktan sonra öğrenciler sınavdaki performanslarına göre sıralanırlar. 
· Uygun adayların bir listesi hazırlanır ve aileler duyurulan zaman çizelgesi içinde var olan kontenjana göre çocuklarını kaydettirmeye davet edilirler.  
· Ortaokula dışarıdan kabul edilen öğrenciler giriş sınavının İngilizce dil değerlendirme bölümündeki performanslarına göre İngilizce aşamalarına (düzeylerine) atanırlar. 
· Açılan kontenjan dolmazsa öğrenci kabul sınavı olası adaylar için Haziran ayında tekrar açılabilir. Haziran’da yapılacak sınavla ilgili bilgiler en az iki ay önceden okulun web sitesinde erişime açılır. 

[bookmark: _heading=h.1ksv4uv]Ortaokula Giriş: 6., 7. ve 8. Sınıflar
· Altı, yedi ve sekizinci sınıflara kayıt yukarıda İlkokul için belirtilen duyuru, bilgilendirme ve ilk kayıt aşamalarının aynılarını içerir (Yukarıya bakınız ve okulun web sitesini ziyaret ediniz). 
· İlk kayıttan sonra öğrenciler Türkçe, İngilizce ve matematik bilgilerini içeren bir teste davet edilirler. 
· Giriş sınavında başarılı olan öğrenciler açık kontenjana göre okulun web sitesinde duyurulan zaman çizelgeleri içinde kayıt yaptırmak için okula çağrılırlar. 
· Açılan kontenjan dolmazsa öğrenci kabul sınavı Haziran ayında olası adaylar için yeniden açılabilir. Haziran’da yapılacak sınavla ilgili bilgiler en az iki ay önceden okulun web sitesinde erişime açılır.


3.3 [bookmark: _heading=h.44sinio]Lise

Lise, 9. ve 10. Sınıflardaki bütün öğrenciler için IB MYP programını (4. ve 5. Yıllar) izler. Okul 11. ve 12. Sınıflarda bir program seçeneği sunar. Veliler ve öğrenciler ya (MEB programını da içeren) IB DP’yi izlemeyi ya da yalnızca MEB öğretim programına odaklanmayı seçebilirler. IB DP’ye giriş aşağıda özetlenen ölçütlere dayanır. Kayıt süreci önemli tarihlerle birlikte okulun web sitesinde duyurulur ve gereken başvuru çevrim içi olarak yapılır. 


[bookmark: _heading=h.2jxsxqh]Dokuzuncu – On İkinci Sınıflara Giriş 
· Liseye giriş gerek Özel Bilkent Ortaokulundan gelenler gerekse diğer okullardan başvuranlar olsun bütün öğrenciler için rekabetçi bir süreç içerir. 
· Liseye giriş, İngilizce, Matematik, Türkçe, Sosyal Bilimler ve Fen Bilimlerini içeren bir giriş sınavında kabul edilebilir bir performans göstermeye bağlıdır. Sınavlar Mayıs ayında tek bir günde yapılır ve sonuç ailelere iki hafta içinde bildirilir. 
· Kayıt yaptırmaya hak kazananlar çevrim içinde duyurulduğu üzere belli bir süre içinde gereken ücret taksitini ödeyerek kayıt yaptırmaya davet edilir. Bununla birlikte kayıt güvenceye alınmış olur. 
· Açık kontenjan kalırsa yeni eğitim öğretim yılının öncesinde ikinci bir giriş sınavı yapılacaktır. Okula kabul ilk sınavdaki gibi olacaktır ve kayıt, giriş sınavında öğrencinin doyurucu bir performans göstermesine ve ücretlerin belirlenen tarihte ödenmesine dayanacaktır. 
· Açık kontenjan olursa ve öğrenciler Lise tarafından belirlenen asgari ölçütleri karşılarlarsa, okul MEB tarafından yapılan ulusal Liselere Giriş Sınavı (LGS) yoluyla öğrenci almaya karar verebilir. 


[bookmark: _heading=h.3j2qqm3]IB DP Giriş Koşulları
[bookmark: _heading=h.h5htg89i7k4i]On birinci ve 12. Sınıflarda IB DP’ye devam etmek isteyen öğrencilerin programa alınmaları için bazı şartları yerine getirmeleri gerekir. Bu şartlar, öğrencilerin esenliğini korumak ve öğrencilerin dil, matematik ve fen bilgi ve yeteneklerinin eksikliği nedeniyle yaşayabilecekleri olası hayal kırıklıklarını önlemek amacıyla konmuştur. Şu anda IB Diploma Programına giriş koşulları şunlardır: 
· Onuncu sınıfta hiçbir dersten kalmamış olmak;
· Ortalamanın en az 75/100 olması;
· Onuncu sınıf bitmeden uluslararası tanınırlığı olan bir İngilizce sınavını geçmek.
· TOEFL ITP bu yaş grubu ve amaç için önerilen sınavdır çünkü uluslararasında tanınan bazı diğer sınavlar içerikleri nedeniyle fazla zorlayıcı olabilir. Öğrencilerin DP’ye girmek için TOEFL ITP İngilizce sınavından 550 puan almaları gerekir. Puanları 550 ile 580 arasında olan öğrenciler genellikle İngilizce B sınıflarına, puanları 580 ve üzerinde olan öğrenciler İngilizce A sınıflarına yerleştirilirler. Sınıfın hâlâ istenen zorlayıcılık düzeyinde olması şartıyla istenen üniversitenin gerekliliklerine ve DP Koordinatörü / okul yönetimiyle yapılacak görüşmeye bağlı olarak yerleştirmede istisnalar yapılabilir. Okul Özel Bilkent öğrencilerinin işlerini kolaylaştırmak ve DP hazırlık yolculuklarında onları desteklemek için TOEFL ITP sınavına okulda ve makul bir ücret karşılığında girmeleri için gereken düzenlemeleri yapar. 
Alternatif olarak öğrenciler uluslararası alanda tanınan diğer İngilizce sınavlarından birine girebilirler: 
· TOEFL IBT sınavında 75 puan ve her bir kağıtta en az 17 puan;
· IELTS Akademik sınavında ortalama 6.5 puan ve her bir bölünde en az 6.0 puan;
· IB DP İngilizce A için IGCSE İngilizce Edebiyatta A-A* ve IB DP İngilizce B için IGCSE İngilizce Edebiyatta minimum C-B;
· Cambridge English First Certificate Examination’da (FCE) ‘B’ notu;
· Cambridge Proficiency in English sınavında (CPE) ‘Geçer’ notu.
Öğrencilerin DP’ye kabul edilmek ya da bir İngilizce A sınıfına alınmak için 10. Sınıf bitmeden önce sınavlara birkaç kere girerek İngilizce puanlarını yeniden sunmalarına izin verilir. Öğrenciler İngilizce testini 10. Sınıf bitmeden önce geçemezlerse okul yönetiminin onayıyla yaz aylarına bir uzatma verilebilir. (İngilizce A ve B düzeyleri hakkında diğer ayrıntılar için lütfen Dil Politikasına bakınız).
· Onuncu sınıf konu öğretmenlerinden öğrencinin önceden belirlenen ölçütlere göre Diploma Programının gereklerini karşılamaya hazır olduğu yönünde bir öneri (Öğretmenler öğrencilerin bir dersi seçmemeleri gerektiğini ya da bazı kavramlarda eksikleri olduğunu düşündüklerinde, onları kendilerini geliştirmek için hangi malzemeleri kullanmaları gerektiği veya mantıklı, gerçekçi üniversite planları yapmak için hangi dersleri/düzeyleri dikkate almaları gerektiği konusunda yönlendirirler)
· Kabul edilebilir bir devam kaydı;
· Kabul edilebilir bir disiplin kaydı;
· Öğrencinin ve velisinin imzaladığı ve Diploma Programına kayıtla ilgili koşulları okuduklarını ve kabul ettiklerini gösteren imzalı bir sözleşme;
· Lise kaydının tamamlanmış ve ücretlerin ödenmiş olması.
 
[bookmark: _heading=h.4i7ojhp]3.4  Özel Eğitim Gereksinimleri olan Öğrencilerin Alımı 
Üç okula kayıt süreçlerinin hepsinde ailelerden bir öğrencinin okulda verilen eğitimden tam anlamıyla yararlanma yeteneğini etkileyebilecek bir engeli ya da özel eğitim gereksinimi olup olmadığını belirtmeleri istenir. Özel eğitim gereksinimleri ya da özür öğrenci okula kabul edildikten sonra öğrenilirse, okul öğrencinin okula devam etmesine olanak sağlayabilecek makul düzenlemeler konusunda velilere danışacaktır. (Özel gereksinimleri olan öğrenciler için sunulan öğretim ve öğrenim olanakları konusunda bilgi almak için Kapsama Politikamıza bakınız).

4. [bookmark: _heading=h.2xcytpi]Geri Çekilmeler
Başvuru ücretlerinin tam olarak geri alınması için, üç okulumuzdan birinde kayıt sürecinden geri çekilme niyeti okula web sitesinde duyurulan son tarihten önce yazılı olarak bildirilmelidir. Kayıttan sonra öğrencileri geri çeken ailelerin, öğrencinin geri çekilmesine ilişkin bir dilekçe sunmaları gerekir. MEB yönetmelikleri uyarınca her bir dönemin son üç haftası dışındaki zamanlarda öğrencinin geri çekilmesi mümkündür. Bu durumda yüzde 10 tutarında bir ücret alınarak okul ücretinin kalanı geri ödenir. 

 
5. [bookmark: _heading=h.1ci93xb]Başvuru ve Kayıt için Gereken Belgeler 
· Başvuru ve sonunda kayıt için gereken belgeler İlkokul, Ortaokul ve Lisenin web sitesinde belirtilmiştir. 
· [bookmark: _GoBack]Veliler tarafından kendilerinin ve çocuklarının durumuyla ilgili verilen bütün bilgiler Türkiye Cumhuriyeti Kişisel Verileri Koruma Kanunu (KVKK) uyarınca okul tarafından kesinlikle gizli tutulur ve ilgili ailelerin açık izni olmadan, kayıt için bu bilgilere ihtiyacı olanlar dışında, başka kişilere aktarılmaz. 
[bookmark: _heading=h.wcxmnq9anloe]
Ekler

[bookmark: _heading=h.3whwml4]EK 1	
[bookmark: _heading=h.nmmc9wbpap7e]Liseye Giriş Değerlendirmesinin Amaçları, Düzenlemeler ve Örnekler: https://obl.bilkent.edu.tr/index.php/tr/
		
[bookmark: _heading=h.qsh70q]EK 2
[bookmark: _heading=h.i37hvw33zonp]Okullara kayıt yaptırmak isteyen veliler için okul web sitesi URL’leri:
	Lise:			http://www.obl.bilkent.edu.tr/index.php/en/
	İlkokul ve Ortaokul:	http://www.obi.bilkent.edu.tr/
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The aim of all IB programmes is to develop intemationally minded people who, recognizing their
common humanity and shared guardianship of the planet, help to create a better and more peaceful world.

We nurture our curiosity, developing skills for inquiry and
research. We know how to learn independently and with others.
We learn with enthusiasm and sustain our love of learning
throughout life.

We develop and use conceptual understanding, exploring
knowledge across a range of disciplines. We engage with issues
and ideas that have local and global significance.

We use critical and creative thinking skills to analyse and take
responsible action on complex problems. We exercise initiative in
making reasoned, ethical decisions.

We express ourselves confidently and creatively in more than
one language and in many ways. We collaborate effectively,
listening carefully to the perspectives of other individuals and
groups.

We act with integrity and honesty, with a strong sense of fairness
and justice, and with respect for the dignity and rights of people
everywhere. We take responsibility for our actions and their
consequences.

We critically appreciate our own cultures and personal histories, as
well as the values and traditions of others. We seek and evaluate a
range of points of view, and we are willing to grow from the
experience.

We show empathy, compassion and respect. We have a
commitment to service, and we act to make a positive difference
inthe lives of others and in the world around us.

We approach uncertainty with forethought and determination;
we work independently and cooperatively to explore new ideas
and innovative strategies. We are resourceful and resilient in the
face of challenges and change.

We understand the importance of balancing different aspects of
our lives—intellectual, physical, and emotional—to achieve
well-being for ourselves and others. We recognize our interdependence
with other people and with the world in which we live.

We thoughtfully consider the world and our own ideas and
experience. We work to understand our strengths and weaknesses
in order to support our learning and personal development.

The IB learner profile represents 10 attributes valued by IB World Schools. We believe these attributes, and others like
them, can help individuals and groups become responsible members of local, national and global communities.
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